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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 17/01/2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 

1. τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΦΛΩΡΙΔΗ

2. τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ κ. ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ

3. τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ

ΘΕΜΑ: «Έναρξη λειτουργίας της ψηφιακής πλατφόρμας για την ψηφιακή 

επίδοση δικογράφων της ποινικής και της πολιτικής δίκης»

κύριοι Υπουργοί,

όπως γνωρίζετε την 02.06.2022 δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (ΦΕΚ Α 106/02.06.2022) ο 

νόμος 4937/2022, ο οποίος μεταξύ άλλων ρυθμίζει την ψηφιοποίηση των 

διαδικασιών επίδοσης εγγράφων, με την αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας 

από τη διενέργεια επιδόσεων εγγράφων της ποινικής και της πολιτικής δίκης. Ο Ν. 

4937/2022 στο άρθρο 2, το οποίο τροποποιεί το άρθρο 155 του Κώδικα Ποινικής 

Δικονομίας, ορίζει ρητά ότι «Με κοινή απόφαση των Υπουργών Δικαιοσύνης και 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης εξειδικεύονται οι όροι, η διαδικασία και ο τρόπος 

επίδοσης εγγράφων με ηλεκτρονικά μέσα, η δημιουργία ηλεκτρονικής υπηρεσίας, ο 

τρόπος εισόδου και αυθεντικοποίησης των χρηστών της ηλεκτρονικής υπηρεσίας, οι 

τεχνικές προδιαγραφές για τη διασφάλιση της λήψης του μηνύματος, ο τρόπος 

αποστολής των μηνυμάτων, οι φορείς του δημόσιου τομέα από τούς οποίους 

αντλούνται οι δηλωθείσες ηλεκτρονικές διευθύνσεις και καθορίζεται κάθε άλλη 

αναγκαία, τεχνική ή άλλη λεπτομέρεια για την εφαρμογή του παρόντος.».

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είχε προηγηθεί την 28.03.2022 ένα Κοινό Δελτίο Τύπου των Υπουργείων Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, Δικαιοσύνης και Προστασίας του Πολίτη, το οποίο αναφερόταν 

στην επικείμενη τότε ψήφιση του Ν. 4937/2022 και στην εξειδίκευση της 

διαδικασίας μέσω Κοινής Υπουργικής Απόφασης των αρμόδιων Υπουργών. Στο 

ανωτέρω Δελτίο Τύπου αναφέρεται επίσης ότι η διαδικασία αυτή σκοπό έχει να 

απαλλάξει μεγάλο πλήθος δικαστικών υπαλλήλων αλλά και τουλάχιστον 1.500 

αστυνομικούς που είχαν επιφορτιστεί με το έργο της επιδόσεως των δικογράφων. 

Ειδικότερα για τους αστυνομικούς, οι οποίοι ουσιαστικά εκτελούσαν και δυστυχώς 

έως σήμερα εκτελούν χρέη δικαστικών επιμελητών, επρόκειτο για μια σημαντική 

ρύθμιση, που θα τους έδινε τη δυνατότητα να επιστρέψουν στην καίρια υπηρεσία 

τους, που δεν είναι άλλη από την προστασία των πολιτών.

Ωστόσο, και ενώ είχε εξαγγελθεί ότι η το σύστημα ψηφιακών επιδόσεων θα 

ξεκινούσε τη λειτουργία του με την έναρξη του δικαστικού έτους του 2023, 

παρατηρούμε ότι η διαδικασία έως και σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί, με 

αποτέλεσμα η Ελληνική Αστυνομία να στερείται ανθρώπινους πόρους, πράγμα που 

δημιουργεί δυσχέρειες ως προς το έργο της. Ιδιαίτερα στο νομό της Εύβοιας, όπου 

οι ανθρώπινοι πόροι της Ελληνικής Αστυνομίας πρέπει να είναι όσο το δυνατόν 

περισσότεροι, ένεκα των δυσκολιών που αντιμετωπίζει η περιοχή τόσο ως προς το 

οδικό δίκτυο όσο και ως προς τις καιρικές συνθήκες, παρατηρείται το φαινόμενο να 

απασχολούνται δεκάδες αστυνομικοί με την επίδοση δικογράφων και όχι με την 

προστασία των πολιτών.

Αξίζει να σημειωθεί μάλιστα ότι για την ηλεκτρονική επίδοση από δικαστικούς 

επιμελητές, είχε εκδοθεί από 12.05.2023 η υπ’ αρ. 18407οικ./2022 (ΦΕΚ Β 

2318/12.05.2022) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Δικαιοσύνης και 

Επικρατείας, η οποία ρυθμίζει τη διαδικασία ηλεκτρονικής επίδοσης από 

δικαστικούς επιμελητές. Παράλληλα, με Δελτίο Τύπου την 16.10.2023, το Υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το Ελληνικό Κτηματολόγιο ανακοίνωσαν την πιλοτική 

λειτουργία υπηρεσίας «Ψηφιακή Επίδοση Εγγράφων στο Κτηματολόγιο για 

Δικαστικούς Επιμελητές», η οποία είναι υποχρεωτική από 01.01.2024.
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Συνεπώς, εν μέσω τέτοιων εξελίξεων για τις ψηφιακές επιδόσεις, εντύπωση 

προκαλεί η μη ολοκλήρωση της διαδικασίας ψηφιακής επίδοσης δικογράφων της 

πολιτικής και της ποινικής δίκης, η οποία εφαρμόζεται από κάποια Πρωτοδικεία της 

χώρας μόνο για πολιτικής φύσεως υποθέσεις, ενώ για τις ποινικές χρέη δικαστικού 

επιμελητή εκτελούν οι αστυνομικοί, καίτοι το καθήκον τους είναι η διατήρηση της 

δημόσιας τάξης.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ:

Με ποιον τρόπο και σε ποιο χρονικό διάστημα θα ολοκληρωθεί η επέκταση σε όλη 

την Ελλάδα και ιδιαίτερα στο νομό της Εύβοιας, της δυνατότητας ψηφιακής 

επίδοσης δικογράφων της πολιτικής και της ποινικής δίκης από τους δικαστικούς 

υπαλλήλους, και ως εκ τούτου η απαλλαγή των αστυνομικών από καθήκοντα 

δικαστικού επιμελητή και η επιστροφή τους στα κρίσιμα καθήκοντά τους.

Η Ερωτώσα Βουλευτής




